

设计台



为了救我，主人也困树上



先救主人，不要管我



听说“猫神”来救我了



我终于得救了

# 小猫困树顶 老人爬树营救也被困

消防出动救下了老人，上海“猫神”专程来扬州救下了猫

小猫被狗追赶，逃到10多米高的树上，3天不敢下来；六旬老太太救猫心切，自己爬到六七米高的树上后，也被困住了。事发后消防人员赶到现场，将老太太救了下来。不过由于小猫爬得太高，最终没能一并将其救下。就在3月20日，上海知名爱猫人士“猫神传奇”专程赶到扬州，最终将猫咪救了下来。

通讯员 宋霁昊 现代快报/ZAKER南京记者 臧晓松

## 意外事件

### 猫被狗赶到树上 被困3天没能下来

3月18日这天，微博网友“蓝耳朵的喵大人”发帖称，扬州市江都区南吴社区薛家组，一棵水杉树上有只小猫被困，“这只小猫待在树上已经3天了，被小狗追上了树，没办法下来了。”

“我家就住在附近，离着不远，”今年33岁的“蓝耳朵的喵大人”告诉现代快报记者。3月18日一大早，“蓝耳朵的喵大人”就来到了小猫被困的树下，“当时猫就一直在树顶上，距离地面大概有10米左右，我喊它，它还会叫几声回应，但就是不下来。”随后她就发微博在网上求助。

此事也引发网友关注，大家担忧的同时，也纷纷支招，希望能早点把猫救下来。

## 救援行动1

### 主人出场

#### 老奶奶爬树救猫 结果自己也被困住

现代快报记者了解到，猫的主人是一位65岁左右的老太太。猫被困当天，老人就想尽各种办法营救，但都因为树太高而失败。后来有人报警求助，民警赶来之后也没能将猫救下。此后有人表示，可能是因为树下人太多，小猫才不敢下来，众人只好先离开，但小猫还是不敢下树。

3月18日上午9点左右，这位老太太找来一把梯子，开始自己爬树救猫。当时附近有不少人，大家开始劝阻老太太，但是老人坚持往树上爬。

老太太先是蹬着梯子，然后又开始在树枝间一点点往上爬，近半个小时后，当她来到距地面六七米高的位置时，终于不敢再向上爬了，然后发现自己想下也下不去了。



我被困树上，下不来 本版图片均为网友供图

## 消防出场

## 救援行动2

### 消防员爬树，5分钟救下老人

救猫不成，人反被困，围观的村民赶紧拨打了119请求救援，扬州市公安消防支队江都区大队随即赶往现场救援。“我们把56米的云梯车也派过去了，”参与救援的消防战士李阳向现代快报记者表示，当时消防人员赶到现场才发现，要赶到树下必须经过一个小巷子，而云梯车根本开不过去。

只能爬树救援了。今年22岁的李阳穿好战斗服，做好安全措施后，开始沿着老太太留在树边的梯子往上爬，

“有很多树枝，不太好爬。”经验丰富的李阳穿过重重障碍，最终爬到了老太太的身边，“当时她也没劲儿了，脚上也没穿鞋，我就采取安全措施之后，一点点帮她往下挪。”

就这样，李阳往下爬一步，再帮着老太太往下爬一步。后来下到最后一根枝杈时，李阳踩在枝杈上，又让老太太踩在自己脚上，然后终于够到了梯子——从消防战士开始救援，到老太太安全落地，只用了短短5分钟左右。

### 担心人身安全，最终放弃救猫

将老太太救下后，李阳开始继续爬树，他想把被困的猫也救下来。

“我就继续往上爬，但是那棵水杉树已经死了，上面的树枝不能承重，”李阳向现代快报记者表示，当时的位置已经有三层楼左右高了。再向上攀爬，就意味着消防员会有生命危险。据

“蓝耳朵的喵大人”介绍，就在消防人员救援的过程中，小猫从树梢跳到了另外一棵水杉树上。

李阳想再尝试救援，这时被救下的老太太开始担心李阳的安全，“当时老奶奶说上面太危险了，就让我下来。”

## “猫神”出场

## 救援行动3

### 从上海赶来，首次救援被猫尿“偷袭”

“蓝耳朵的喵大人”3月18日发布的微博，引来了一位神秘人物——上海知名爱猫人士“猫神传奇”，今年31岁的张先生。

“我是18日在微博上无意中看到这条消息的，发现猫一直没下来，19日开始联系博主，”张先生向现代快报记者表示，“蓝耳朵的喵大人”在当晚10点多回复了他，并给他发来了定位。

19日晚上11点左右，张先生打了

一辆顺风车从上海赶往扬州，“凌晨2点多就赶到了。”据他介绍，“我对猫狗气味比较敏感，自己找到那棵树了。”

张先生表示，自己凌晨3点半左右开始冒雨爬树，“本来想争取1个小时之内救下来就回上海的。”结果在他上树摸到了猫尾巴时，“猫因为害怕撒尿，尿了我一脸，眼睛里也有了，”他只好先下树，住到附近的小旅馆。第一次救援，以失败告终。

### 雨天再上树，这次终于成功了

3月20日上午10点左右，张先生开始了第二次尝试。由于天空仍在下雨，考虑到树上比较湿滑，他特意穿戴了安全装备，“买了两根绳子，一根腰带。下雨天树上滑溜溜的。”

现代快报记者了解到，现场共有四棵树，救援过程中，猫在这几棵树上跳来跳去，也给救援带来不小的麻烦。

最终张先生使用了自制“利器”，一根绑着水桶的竹竿，“伸到上面，把猫往下赶。”就这样，猫就开始慢慢往

下爬，张先生趁机将它抱住。不过由于树上湿滑，张先生一手抱猫一手下树并不方便，于是又将它往下放，继续向下驱赶。就在这时，猫突然跳到了另外一棵水杉上。张先生无奈只好再用竹竿，猫开始掉头往下爬，最终在低处纵身一跃跳到了房顶上。

“我平时自己开网店，业余时间救援。”张先生向现代快报记者表示，自己的救援都是免费的，“到现在已经救助了上千只猫狗”。